

一个月散了两家幼儿园

芝罘区将开展普惠性民办幼儿园认定工作,认定后可享受办园优惠

□记者 苑菲菲 蒋慧晨
报道
qlwbyff@vip.163.com

本报11月27日讯 一个因为房租到期房东不愿续租,一个因为所在地块被重新规划需要搬迁,近日芝罘区四德街的爱特启迪幼儿园和环山路的快乐喔喔幼儿园相继宣布解散。

“接手之初,知道这边的房子和场地不稳定,但周围实在找不出合适的场地了。”快乐喔喔幼儿园金善玉说,在接到腾空房屋的通知后,也想过另外择地重新办园,可是找一个适合开办幼儿园的房子真的很难。”无奈之下只好放弃。而爱特启迪幼儿园的园长也曾试图另外租房办园,但结果跟金善玉一样。

根据《烟台市芝罘区民办幼儿园管理办法(试行)》,幼儿园必须设置在安全区域内,周围无污染、无噪音、独门独院,避免交通干扰,场地、设施设备及卫生、安全状况符合国家的相关规定,可在寸土寸金的芝罘区,这样的地块并不好找。最终,两家幼儿园不得不宣布解散。

记者从相关部门了解

到,目前烟台市共有1200多家幼儿园,大部分都是民办园。而芝罘区现有100多家幼儿园,其中民办幼儿园占六成左右。

福山区康乐幼儿园的投资人王先生告诉记者,跟公办园相比,民办园无政策方面的扶持和财政方面的补贴,还要缴纳各种税款,而公办园则是免税的。“民办园老师流动性大,投入较公办园高,生源不如公办园,这些问题也成了民办幼儿园发展的掣肘。”

芝罘区教体局托幼办工作人员称,10月29日,山东省教育厅下发了《关于开展普惠性民办幼儿园认定的通知》,政策中规定面向大众,办园规范,收费合理,财务公开,不以营利为目的的民办幼儿园为普惠性民办幼儿园。

芝罘区教体局即将开展普惠性民办幼儿园的认定工作,被认定为普惠性幼儿园的民办园可享受一定的办园优惠,不过目前还未制定具体的实施细则。“靠政策来避免民办幼儿园的倒闭或者解散是不可能的,主要还是得靠幼儿园自身的运营,靠他们自己的办学方向和理念。”一位业内人士说。



民办幼儿园里,孩子们在老师带领下做游戏。记者 苑菲菲 摄



对于民办幼儿园来说,想找个合适的场地并不容易。记者 苑菲菲 摄



民办幼儿园会为孩子们提供一天两顿正餐。记者 苑菲菲 摄

事件回放

爱特启迪幼儿园>>100多名孩子已转园

11月16日下午,位于芝罘区四德街的爱特启迪幼儿园召开家长会,正式通知200多位家长,幼儿园将在12月底前解散。消息一出,家长们非常着急。

原来,爱特启迪幼儿园在2007年9月租用了房子,到2012年9月到期,房子的所有者通知幼儿园不愿再续租。

11月19日,幼儿园解散成定局,家长们开始陆续为

孩子办理转园手续。本报联系了爱特启迪周边的6家幼儿园,负责人们均表示将尽可能为转入的孩子们提供便利,并提供了可以接收孩子的数量。

11月27日,记者从爱特启迪幼儿园了解到,已经有100多名孩子办理了转园。其他家长也基本为孩子选好了幼儿园,本月末就会转入新园。

快乐喔喔幼儿园>>还有3天就将解散

11月9日,快乐喔喔幼儿园给家长们发出了《致家长的一封信》,信中称,因为幼儿园所在地块被重新规划要腾空房子,现要将幼儿园集体搬迁至海宝幼儿园,但不少家长觉得太远,不愿意迁至新园,幼儿园不得不解散。

11月22日,幼儿园已经接到了2次书面的搬迁通知,目前这个地块已经被规划,腾空是必须的。虽然舍不得,

但家长们不得不为孩子寻找新园。

11月27日,距离幼儿园腾空还有3天,孩子们早操时,家长们纷纷带着摄像机和照相机进入幼儿园,为孩子拍摄在快乐喔喔幼儿园最后的时光。金善玉说,所有的孩子都有了去处,办理了新园的入园手续,但因为舍不得幼儿园,想在这里度过最后的三天时光。

房租贵费用高 民办园日子难

困境一:

办学成本高 有的亏损运行

对于办园的艰辛,快乐喔喔幼儿园园长金善玉深有体会。每个孩子每月交纳470元的管理费,每个班大都维持在20个孩子左右。幼儿园每年收上来的各项费用,有70%用来支付教职员工的工资和保险,剩余的全都用来对幼儿园的再投资。5年来,金善玉共投入70多万元,一直是保本经营,没有盈利。

而福山区康乐幼儿园的投资人为建园投入了3000万元,为了防止因场地问题导致办园中途发生意外,投资人王先生干脆把幼儿园房子的产

权买了下来,还购买了两辆大鼻子校车免费接送孩子。因为投资巨大,幼儿园目前还是亏损运行。

“一个幼儿园有好部门管理,要交纳的费用也多。”王先生说,公办幼儿园可以使用教育用地,民办园只能自己找房子,多是租商业用地,费用比公办园要高不少。

不仅如此,民办园的用水用电虽然目前是按照居民水电的标准来收取,但供热却按照商业供热来交纳,每年都比居民供暖标准高出不少。

困境二:

待遇上不去 老师不愿干

23日中午,记者在东方巴黎小区宝威幼儿园看到,老师们正在为孩子们换衣服准备午睡,看着孩子进入梦乡后,老师们拿出课本开始在一旁准备下午的课程。

宝威幼儿园的刘老师于春晓告诉记者,她每天早早来幼儿园上班,下班后要准备第二天的课件,每天都要工作到晚上10点左右。为了吸引孩子们的兴趣,老师们准备课件时绞尽脑汁想出新花样。“孩子们每半小时要喝一次水,去一次厕所,小班一班30

人,4位老师们每天要为孩子们提400多次裤子。”

幼儿园老师每天工作繁琐、责任压力大,大多数老师每天工作12个小时以上,即便这样老师们薪资待遇仍然上不去。芝罘区一民办园园长透露,不少民办园老师每月工资在1500-2000元钱左右。该园建园时聘请的18位老师,如今只留下4位。“幼儿教师范类大中专毕业生根本不愿意应聘幼教工作,或临时干一段时间就会离职。”

家长吐槽

警备区幼儿园牟女士:孩子已经上了两年多幼儿园,公办园办园相对稳定,师资条件好,关键是管理费低,我们这样的工薪家庭都能承受的起。

爱特启迪幼儿园刘女士:为孩子选择幼儿园,一是要接送便利,二是老师们要负责,要对孩子们好。我的孙子很敏感,哭闹了半年才渐渐适应下来,老师们一口一口地跟着喂饭,孩子高了也胖了。公办园还是民办园不重要,对孩子好

才最重要。

乐山里幼儿园秦女士:公办幼儿园数量有限,能接收的孩子也少,就近选择一个好的民办幼儿园,找个负责的老师就行,关键是让孩子养成学习的兴趣。

宝威幼儿园曲女士:儿子的班级不到30人,配了4个老师,全天都有老师照看孩子。每天放学老师都会告诉家长孩子的在园情况,细致到有没有大便都会报

告。民办园费用高一些,可是学生少,老师对孩子的关注就能多一些。

奇山小区的居民杜先生:家附近的机关幼儿园每个班早已挤满了50个孩子,让孩子入园难度大不说,孩子还不一定能得到很好的照顾。因此我们选择了离家近,卫生不错,老师也比较有爱心的一家民办幼儿园。每个班就20个孩子,2个老师,杜先生比较放心。

爱如初,就送吉斯姣元

吉斯姣元
JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元—胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种有益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211
http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999
青岛旗舰店地址:市南区江西路105号丁 电话:13605421543